
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 13/30-12-2013  Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ηπείρου (άρθρο  113  Ν.3852/2010  και  αριθμ.  282/2010  ανακήρυξη   του   Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η  οποία  διορθώθηκε  με την αριθμ.  284/2010  όμοια του ιδίου Δικαστηρίου,  καθώς και  την  13/2011  
απόφαση του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011 και 2-1-2013  
Πρωτόκολλα Ορκωμοσίας),  το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και  στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  (Διοικητήριο β΄ 
όροφος), στις  τριάντα (30) του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα  14.00, κατόπιν της με αριθμ. 
πρωτ. οικ. 129511 / 4981/23-12-2013 Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ., παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.   1. Πέτσιος Κωνσταντίνος, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      2. Χαράλαμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      3. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.1. Θωμάς Πιτούλης,   Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
   2. Τατιάνα (Θεοδώρα) Καλογιάννη , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων
   3. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
    2. Νικόλαος Ανατολιωτάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
    3. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 

1.Διονύσιος  Διβάρης  2.Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Γεωργίου  3.Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Χρήστου  4.Δημήτριος  Δημάκος 
5.Αναστάσιος Δηλαβέρης 6.Νικόλαος Κώτσιος 7.Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη 8.Ιωάννης Καραμπίνας 9.Οδυσσέας Πότσης 
10.Παντελής Κολόκας 11. Γεώργιος Παπατσίμπας 12.Μιχαήλ Πλιάκος 13.Νικόλαος Καττής 14.Ιωάννης Γιαννακάκης 15. Μαρία 
Τσουλάκη  16.Κωνσταντίνος  Ντέτσικας  17.Σταύρος  Παργανάς  18.Βασίλειος  Παπαχρήστου  19.Βασίλειος  Χριστοφορίδης 
20.Ιωάννης Λάζος 21.Βασίλειος Γιολδάσης 22.Ευάγγελος Αργύρης 23.Χρίστος Παπαβρανούσης 24.Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης 
25.  Μιχαήλ Κασσής 26.Καλλιρρόη (Ρόη) Ζηκίδου 27.Στέφανος Ζούμπας 28.Κων/νος Μπόβολος 29.Κων/νος Φώτης 30.Αθηνά 
Ιωάννου 31.Κων/νος Αρβανίτης 32. Κων/νος Κωτσαντής 33. Βασίλειος Ζιώβας 34.Ιωάννης Παπαδημητρίου  

Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:
I. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.  Άρτας 
II. 1.Χρήστος  Κύρκος  2.Αντώνιος  Γαλάνης  3.Μιχαήλ  Σπυρέλης  4.Βασίλειος  Κατσαμώρης  5.Ιωάννης  Ευθυμίου  6.Θεοφάνης  

Μικρούλης  7.Παύλος  Μίχας  8.  Κων/νος  Παπανδρέου  9.Γρηγόριος  Τζιοβάρας  10.Δήμητρα  Αναγνώστου  και  11.Νικόλαος  
Ζήκος,  τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου  και  
Ανθούλα Κατηρτζίδη.
Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  επίσης,  ο  Εκτελεστικός  Γραμματέας  Περιφέρειας  Ηπείρου,  υπηρεσιακοί  παράγοντες   και 
ενδιαφερόμενοι για τα θέματα 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε  απαρτία,  συζήτησε και  αποφάσισε για το παρακάτω,  ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 
ΔΙΑΤΑΞΗΣ , θέμα:

ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ
Θέμα 2ο

====== 
Λήψη άμεσων  μέτρων  από  την  Πολιτεία  για  την  αποφυγή προβλημάτων  από  την  εμφάνιση  αυξημένων   ρύπων 
αιθαλομίχλης.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το Ν. 4071/2012 

(ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄)

3. Τον αριθμ.  16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου,  που εξέδωσε ο 

Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2  011 – τ. Β΄) 

4. Την  από  27-12-2013  δήλωση  του  επικεφαλής  της  παράταξης  «ΑΥ.ΡΙ.Ο.  για  την  Ήπειρο»,  κου  Ιωάννη 

Παπαδημητρίου, σχετικά με το θέμα,  όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο  (συνημμένα με α/α: 107 στο φάκελο 

2/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), η οποία  έχει ως εξής:

« Η τρομακτική εξάπλωση της αιθαλομίχλης σε πολλές ελληνικές πόλεις, μεταξύ των οποίων στην πρώτη γραμμή συναγερμού τα  

Γιάννενα με τις ιδιόμορφες κλιματικές συνθήκες του λεκανοπεδίου, αποδεικνύει για πολλοστή φορά την ολοκληρωτική αποτυχία της  
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κυβερνητικής  «έμπνευσης»  για  αύξηση  του  φόρου  στο  πετρέλαιο  θέρμανσης.  Οι  ολέθριες  συνέπειες  του  μέτρου  στα  λαϊκά  

στρώματα, στα κρατικά έσοδα, στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον, που έχουν αναδειχθεί από την πρώτη στιγμή από την παράταξή  

μας και συνολικά από τον ΣΥΡΙΖΑ - ας μου επιτραπεί να μνημονεύσω ιδιαίτερα και την περυσινή εξαιρετική εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ  

Ιωαννίνων - είναι πλέον κοινός τόπος σε τέτοιο βαθμό, ώστε να αναγκαστούν να ζητούν τη μείωση του φόρου 41 βουλευτές της Ν.Δ.  

!Και ενώ κανείς δεν προσδοκά ανταπόκριση από τη χρεωκοπημένη, αντιλαϊκή κυβέρνηση Σαμαρά, η οποία απαντά με «συστάσεις»  

και  επικοινωνιακές  ανοησίες,  θα  περίμενε  τουλάχιστον  την  άμεση  αντίδραση  της  Περιφερειακής  Αρχής  και  την  υιοθέτηση  του  

αιτήματος των βουλευτών της παράταξής του. Αντί της διεκδίκησης όμως ο κ. Περιφερειάρχης περιορίστηκε σε μία τυποποιημένη  

δήλωση περί αλλαγής κατηγορίας στις ζώνες διάθεσης του επιδόματος θέρμανσης, αποδεικνύοντας πόσο πνιγμένος είναι ο ίδιος στην  

πολιτική  αιθαλομίχλη  της  υποτέλειας  στην  κυβέρνηση  Σαμαρά  και  πόσο  συνυπεύθυνος  για  τη  στήριξη  της  καταστροφικής  

κυβερνητικής πολιτικής. Την ερχόμενη Δευτέρα συνεδριάζει το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου με ασήμαντα, όπως πάντα, θέματα  

στην  ημερήσια  διάταξη.  Εάν  ο  κ.  Περιφερειάρχης  θέλει  να  διατηρήσει  τα  τελευταία  φύλλα συκής,  οφείλει  να  προκαλέσει  την  

ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου για μείωση του ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης και μια σειρά από άλλα μέτρα για τη ριζική  

αντιμετώπιση της ατμοσφαιρικής αιθαλομίχλης» , 

        και όπως την ανέπτυξε κατά τη διάρκεια της συζήτησης.

5. Τις από 4 και 21-9-2012, 17-10-2013, 4 και 28-11-2013 ερωτήσεις στη Βουλή του Περιφερειακού Συμβούλου και 

Βουλευτή  Ιωαννίνων κου Μιχαήλ Κασσή, σχετικά με τον ΕΦΚ του πετρελαίου θέρμανσης και την άμεση ανάγκη 

ένταξης του Ν. Ιωαννίνων στην Α΄ Ζώνη για το επίδομα θέρμανσης, όπως τις κατέθεσε στο Συμβούλιο, κατά τη 

διάρκεια της συζήτησης του θέματος (συνημμένα με α/α 108 στο φάκελο 2/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. 

στα θέματα του Π.Σ.) .

6. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη, ο οποίος μεταξύ άλλων ενημέρωσε το Σώμα σχετικά με τις ενέργειες στις 

οποίες έχει ήδη προβεί με υποβολή  μελέτης-πρότασης στο Υπουργείο Οικονομικών για τον τρόπο  υπολογισμού  

του επιδόματος που θα έπρεπε να δοθεί στις  ορεινές και ημιορεινές περιοχές, με ένταξη ορισμένων περιοχών της  

Ηπείρου στην Α΄ Ζώνη για το επίδομα θέρμανσης, καταθέτοντας τα σχετικά έγγραφα ( συνημμένα με α/α/ 109 

στο φάκελο 2/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ) και  προτείνοντας την έκδοση απόφασης  

– αιτήματος για άμεση μείωση του ΕΦΚ και αλλαγή στη ζώνη επιδότησης.

7. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων, οι οποίες όλες κινήθηκαν στο πνεύμα της μείωσης του φόρου πετρελαίου 

θέρμανσης  σε πρώτη φάση  και σε αλλαγή στις ζώνες επιδότησης του πετρελαίου σε επόμενη. 

&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)

                                       Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

                                     (απόφαση: 13/82/30-12-2013)

Εγκρίνει την πρόταση του κ. Περιφερειάρχη για:

 Την άμεση μείωση της τιμής του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης  

        και 

 Την  αλλαγή  στη  ζώνη  επιδότησης,  σύμφωνα  με  τη  μελέτη  –  πρόταση  που  έχει  υποβάλλει  το  έτος  2012  η  

Περιφέρεια Ηπείρου και η οποία λαμβάνει υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της κάθε περιοχής.

Μειοψηφούν: 

1) Οι παρατάξεις «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ» και 2) «ΑΥ.ΡΙ.Ο. για την Ήπειρο», οι οποίες τοποθετήθηκαν υπέρ της  

διατύπωσης πρότασης άμεσου διεκδικητικού πλαισίου για την αντιμετώπιση της αιθαλομίχλης των Ιωαννίνων και των  

άλλων πόλεων με βασικά σημεία :

Α) την μείωση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης, τουλάχιστον στα επίπεδα πριν από την αύξησή του και 

Β)  τη δωρεάν παροχή ρεύματος στα φτωχά νοικοκυριά.

Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ» τόνισε επίσης ότι, θα πρέπει να επισημανθούν ιδιαίτερα και οι επιπτώσεις  

που δημιουργούνται στο δασικό πλούτο της περιοχής από την λαθροϋλοτομία.
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3)  Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», η οποία τοποθετήθηκε υπέρ της άμεσης μείωσης του φόρου στο  

πετρέλαιο και της δραστικής μείωσης του τιμολογίου της ΔΕΗ. Τόνισε  ιδιαίτερα ότι όλα τα μέχρι τώρα μέτρα της  

πολιτείας αποτελούν κυριολεκτικά «στάχτη στα μάτια του κόσμου». Αυτό το κοινωνικό σύστημα είναι πολύ πίσω και  

δεν  νοιάζεται  για  τον  άνθρωπο.  Δεν  μπορεί  να  λύσει  ούτε  τις  στοιχειώδεις  ανάγκες  και  δεν  μπορεί  να  λύσει  

προβλήματα, γιατί κινείται με τη λογική του κέρδους. Και ότι έσοδα συγκεντρώνει από την φορολόγηση των λαϊκών  

στρωμάτων τα διαθέτει πάλι για την ενίσχυση του κεφαλαίου.

Θα πρέπει να υπάρξει ανατροπή της κατάστασης, γιατί διαφορετικά δεν πρόκειται να δούμε «γιατρειά», κατέληξε  

χαρακτηριστικά η συγκεκριμένη παράταξη. 

4)  Σημειώνεται ότι ο Περιφερειακός  Σύμβουλος της παράταξης «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ»  κ. Χατζηεφραιμίδης, 

απείχε από την ψηφοφορία του θέματος,  εκφράζοντας τη διαφωνία του με τον τρόπο που η Περιφερειακή Αρχή  

χειρίσθηκε το θέμα. Δεν το έθεσε εγκαίρως υπόψη του Περιφερειακού Συμβουλίου για να ληφθούν οι απαραίτητες  

αποφάσεις  και  να  γίνουν  οι  αναγκαίες  ενέργειες  προς  την  Κυβέρνηση  και  σήμερα  βρισκόμαστε  σ’  αυτή  την  

κατάσταση. 

Ο Περιφερειάρχης ενήργησε μόνος του και ενέργειές του απέβησαν αναποτελεσματικές.

…………………………………………………………..………………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
                                     Κωνσταντίνος Πέτσιος

                      Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
                        Χαράλαμπος Μπάτσης

                       Ο Γραμματέας του Π.Σ.
                          Γεώργιος Ζάκας

Η Πρακτικογράφος

Ακριβές Απόσπασμα
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